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ROSTA.
Ne esufolódjunk, urak! Nem olyan idő­

ket élünk, hogy józan hazafiaknak kötődni, 
csipkelődni, gúnyolódni lehetne kedvük.

Több szabadelvüpárti laptársunk hasáb­
jain olvassuk azt a csípősen elmés nógatást, 
hogy: nosza rajta, 48-as párt, ne kertelj, 
hanem valósítsad meg 48-as elvedet csorbí­
tatlanul, teljes egészében ! Állíts a közös 
vámterület helyére magyar sorompókat, de 
rögtön ! Szervezz magyar hadsereget, de es­
tétől reggelig ám !

Hát ez a csufondáros beszéd nem illik 
mostan magyar ajakra.

Hiszen joggal felelheti a győztes füg­
getlenségi párt : Felépítem én a nemzeti 
állam erős várát ; de előbb el kell takaríta­
nom a cifra palota, a mulató kastély rom­

jait í
** *

Tisza István gróf legbizalmasabb lapja 
Az I jság azt Írja, hogy a kisebbséggé ol­
vadt szabadelvüpárt még mindig a magyar 
terület nagyobb részének képviselője.

A mi a szabadelvüséget illeti, e részben 
‘igaza van. Hisz úgyszólván nz egész or­
szág parányi kivétellel •— teljesen sza­
badelvű.

De már aztán a nemzeti irány, a nem­
zeti érvényesülés híveinek többsége ott cl, 
rabol a magyar búza terem, a hói magyar 
Sáltól visszhangoz a bérc, a róna, az erdő, 
a mező.

És a biu kérkedésre azt feleli a dia­
dalmas ellenzék, bogy: Ide nézz, nagyhan­
gú ! az ország térképére ! A magyarság lakta 
vidék, az alföld, a magyar nép szive, az er- 

‘lélyrvszi székely ség és magyarság mind a 
miénk 1 Teneked csupán Liptó, Trcncsén, 
Tomes, Torontál, Máramaros, Krassó-Szörény, 
Hunyad, Kolozs és Zólyom marad . . .

** *
Hatvanhét? Negyvennyolc? Melyik erő- 

rerbb ? Melyik fog ezentúl uralkodni ?
Ugyan mire való ez a szavakkal játszó 

krváncsiaskodás ?
Ki tagadta valaha igaz magyar ember 

fi 48-as eszmék jogosultságát ? Ki merné azt 
vallani, hogy rideg ellenzéke lesz annak, 
hogy a 48-as elvek érvényesüljenek ?

De viszont kérdem, van-e a hazának 
hii fia, a ki a 67-et egyszerűen leakarná rom­
bolni csupán azért, hogy fejetlen felfordulás, 
az állami rend bomlása, alkotmányos éle­
tünk veszedelme következzék ?

Azt hiszem a váratlan nagy változás 
egyetlen természetes- folyománya csak az 

.fahet, hogy minden párt, hatvan hetes és 
negyvennyolcas, együtt és külön, egyértel­
műen, hazafias lelkesedéssel követelje a nem­
iéi: törekvések föltétien érvényesülését.

Az uj Icépviselőiiáz.
— február 2.

Az általános választások a mai na­
pon véget értek. A 413 kerület közül 
14-ben pótválasztás lesz. Van tehát ez 
idő szerint 399 megválasztott képviselő.

A megválasztottak közül négy sza­
badelvű pártinak és egy függetlenségi­
nek két-két mandátum jutott. Személyek 
száma szerint tehát van most összesen 
394 képviselő. A képviselöház megala­
kulása és a megbízó levelek igazolása 
után meg fog üresedni öt mandátum. 
Még öt kerületben tehát uj választás 
lesz. Ilyenformán még összesen 19 man­
dátum sorsa eldöntetlen.

A mai napon befejezett általános 
választások után az uj képviselőház 
pártok szerint igy alakul:

Szabadelvű párti 
Függetlenségi 
Disszidens 
Néppárti 
Bánfty-párti 
Demokrata 
Fáiton kívül 
Nemzetiségi

összesen:
Pótválasztás lesz:

155
163

25
24
13

2

9

3g-

388
___  14

423
Ebből a kimutatásból világos, hogy 

abszolút többsége egy pártnak sincsen. 
A 67-es alapon álló pártok száma azon­
ban ma is túlnyomó többséj 

Hatvanhetesek ugyanis
Szabadelvű párti 
Disszidens 
Néppárti 
Bánffy-párti
Párton kívül _

Összesen:

155
25
24
13

8
225

Ezzel szemben 48-ások:
Függetlenségi
Demokrata

163

Összesen: 165
a 67-es pártok általános többsége te­
hát 60.

A függetlenségi párt a pótválasztá- 
sokon még legjobb esetben 7-tel nőhet, 
vagyis a választások teljes befejezése 
után lehet

Függetlenségi 1~°
Demokrata _______„j£____

Összesen: 172
Viszont ekkor a 67 es partok a 

végeredményben még öttel gyarapod­
hatnak. feltéve, hogy két nemzetiségi 
is győz.

Ebben az esetben lesz :
67-es párti 230
48-as párti 172
nemzetiségi 11

413
A bonyodalom ott kezdődik, hogy a 
67-es alapon álló pártokat úgyszólván 
lehetetlenség egy pártba, vagy akár 
csak szövetségbe is összehozni.

Elsőbben a 67-es Bánffy-párt az 
önálló vámterület, a magyar katonai 
vezényszó, a magyar külképviselet és 
külön magyar udvartartás követelésé­
vel sokkal közelebb álla 48-as párthoz, 
mint a szabadelvű párthoz.

Továbbá a 67-es néppárt meg kleri­
kális irányzatánál fogva annyira ellen­
sége a szabadelvű pártnak, illetve a 
szabadelvüségnek, hogy a néppárt be­
olvadása a szabadelvű pártba egyrészt 
képtelenség, másrészt nem erősítené, 
hanem inkább végkép szétrobbantaná a 
most meggyengült szabadelvű pártot

E szerint, ha a néppártot mind a 
két fél mellőzné, a disszidensek vissza­
térnének a szabadelvű pártba, a Bánffy- 
párt és a két demokrata viszont szö­
vetségben maradna a 48-as párttal, 
akkor a helyzet igy alakulna:

szabadelvüpárti és disszidens 280 
48-as, demokrata és Bánffy-párt 178

íme tehát a néppárt és a nemzetisé­
gek figyelmen kívül hagyása esetén 
sem a szabadelvű pártnak, sem a 48-as 
pártnak nincs általános többsége.

Ez teszi a helyzetet rendkívül vál­
ságossá, ez áll útjában a kibontakozás­
nak és ez lesz oka, ha Andrássy- Gyula 
gróf kormányalakítása nem sikerülhet, 
a szabadelvű párttal. Ekkor csak az 
következhetek, hogy a szabadelvű párt­
ból mintegy 100 képviselő csatlakozik: 
a disszidensekhez és ez a 125 tagból 
álló 67-es csoport a Bánfiy párt bevo­
násával és a 48-as párt segítségével 
alakit kormányt, Tisza István gróf pe­
dig 55 szabadelvű pártival ellenzékbe 
megy.

Ily alapon a sürgős ügyeket el le­
het intézni s azután márciusban vagy 
április elején az uj választásokon Deák- 
párt néven megalakulhat az uj 67-es 
többség, mely szabadelvű és nemzeti 
irányban sikerrel vállalkozhatik a ki­
egyezés nemzeti tartalmának üdvös, 
becsületes, csorbítatlan kiaknázására s 
a haza és trón megerősítésére.

s.
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Államok és
Államfők sorsa.
Kalendáriomí jóslatok.

— február 1.
Hogy az úgynevezett csillagászati nap­

táraknak‘még a XX. században is töménte­
len olvasója akad, azt bizonyítják az Angliá­
ban mintegy ötven óv óta megjelenő ilyen 
fajta kalendáriumok, amelyekben rendszerint 
uralkodó fejedelmek sorsa van előre meg­
rajzolva, még pedig általában nem a leglii- 
zelgőbb, vagy legkedvezőbb világításban.

Kivétel csak egy csillagász volt, a ki 
naptárában biztosította a cárt, hog> • az őt 
környező szeretet napról-napra növekedni 
fog. No de nem mindig jósoltak a teher 
cárnak ilyen gyönyörű jövőt 1

Tíz évvel ezelőtt, közvetlen II. Miki s 
trónralépése után, a mikor a világ meg na­
gyon keveset tudott az uj orosz uraikon roi, 
akkor jelent meg egy naptár, amelyben eze c 
állottak Romanov Miklósról :

A cár rósz csillag alatt született. Intéz­
kedései inkább szigorúak, mint nemes lélekie 
vallók. Óvatosabb s tehetségesebb, mint 
atyja, de bosszúvágy s konokság jellemének 
fő'tulajdonságai. A cárnak sok küzdeni va­
lója lesz. Általán a Romanovok csillaga le- 
tünőben van.

Ennek a jóslatnak a mostani orosz po­
litikai forrongások nagy időszerűséget adnak.

Egy mostani angol naptár a következü­
ket jósolja a cár jövőjéről:

Ez évi márciustól kezdve sok szemé­
lyes veszedelme lesz a cárnak. Nem ugyan 
a téli palota előtt, hanem egy utazas alkal­
mával. De csak 1912 lesz az igazi kritikus 
esztendő, a melyben a car élete komo y 
veszedelemben forog. Az orosz birodalom 
forrongása s más államokkal való összetűzés 
csak fokozni fogja ezt a veszedelmet, amely 
tetőpontját 1915 ben éri el. — Ha ebben az 
időben egyik hatalmas barátja befolyásolja a 
cárt, úgy sorsa elkeni hetetlen, mert a csilla 
gok ellene küzdenek. Ki ez a hatalmas ba­
rát : Pobjedonovszcev Sergiusz, avagy Vla­
dimir '? Arról hallgat a csillagász.

SZABADSÁG

Érdekes jóslata Thebes asszonynak 
többek között az is hogy 1907-re a mostam 
erkölcsök teljesen eltűnnek a dekadenciát 
blazirtságot s egyébb erkölcsi eltévelyedést 
a hit, az egyszerűség s az igazi erkölcsös

! érzés fogja felváltani. mh_hpq
1 Amonynyire nem kívánatosak J he

asszony világfelforgató álmai, annyira ro­
konszenves mindenki előtt utóbbi jós <. ' •- 
mely egy tisztultabb, erkölcsösebb kor fel­
támadását jelentené.

1905. február.

A nagy válság.

De nemcsak Angliában foglalkoznak ki­
váló előszeretettel a csillagokban való olva­
sással, Franciaországnak is megvan a maga 
prófétája Thebes asszony személyében, akiről 
egyébként majdnem nap-nap mellett írnak a 
francia lapok. Tbebes asszony szalonjában a 
jövőre kiváncsiak minden rendű es rangú 
képviselői megjelennek, hogy a nagy josnő 
ajkairól hallhassák a csodás vagy végzetes
ismeretié^ aggzony az 1905 iki évre nem 
sok kedvezőt mond az európai udvarokról es
á*lam Franciaország és Oroszország barátsá-

D—
SsiÄÄ?*
i°vUágs Anglia nehány hatalmas birtokát

ÍOgjaDeVC ugyanígy állnak Ausztria Spa­
nyolország, Belgium, melyek mindegyikének
nem egy vihart kell majd kiállam.

Thebes asszony azt is megjósolja, 1 gy 
•„bv. házassági botrány lesz egyik királyi 

házban Viharsötét éjszakán szökik meg egyS kedvesével, .-serben hagyja fcr «
és csodaszép fiacskáját. - Hí az a toner 

„-„f, főleg í ranciaorszag s Anglia3e rokonSvét bírja, arrél egyeld,.

Er"

»tódi-a köztársaságnak.

— febr. 2.
A nagy válságból való kibontakozás 

utján megtörtént az első lépés : Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök megjelent Bécsben 
a királynál és beadta a kormány lemondá­
sát. Ezúttal ajánlotta, hogy a király And- 
rássy Gyula grófot bízza meg az ügyek 
vezetésével.

Az alkotmányos érzületű király tudo­
másul vette Tisza jelentéseit és előterjesz­
tését és ennek következtében Andrássv 
Gyula gróf pénteken délelőtt meg top jt 
lenni a királynál.

Ezalatt pedig Budapesten a pártok közt 
nagy a zsibongás, forrongás.

A bizonytalanság még egyáltalán nem 
oszlott el és mindaddig, mig Andrássy a ki­
rálytól vissza nem tér és a pártokkal érint­
kezésbe nem lép, minden találgatás céltalan 
és alap nélkül való.

Két dolog kezd a nagy zűrzavarban 
egyre világosabban kialakulni: az egjik, 
hogy a király ragaszkodik a 67 es alap­
hoz, de nem ragaszkodik a szabadelvű 
párthoz ; a másik meg az, hogy akár a b7es 
alapon alakuló uj párttal, akár a meglevő 
pártok szövetsége révén, akár pedig a 43-as 
párt támogatásának igénybe vételével, a to­
vábbi békés kormányzás csak úgy lehetse- 
gas, ha az uj kormány a nemzeti követe­
sek kielégítését biztosítja.

És itt világosan előtérbe nymomul a nagy 
kavarodás előtt történt események kima­
gasló csúcspontja, a debreceni határozat, 
mely tulajdonképpen ma is alapja, egyben 
kulcsa a bonyodalomnak.

Amennyiben a király élete alkonyán 
szívósan ragaszkodik a 67-es alap fentartá- 
sához, csakis a debreceni határozat értel­
mében lehetséges a kibontakozás.

Meg kell adni a nemzetnek, a mi a 
nemzeté. A Deák-Andrássy müvének nem­
zeti tartalmát egészében a nemzet felvirág­
zása, boldogulása, békés izmosodása javára 
gyümölcsözővé kell tenni.

Ez a 67-iki kiegyezés megmentésének, 
fentartásának egyetlen módja 1

rint a nemzet csak a lex-Dániel felett ítélt, 
de a 67-es alapot nem vetette el; hite sze­
rint a 67-es alapot fenn kell tartam és 
Andrássy Gyulát kell megbízni, hogy most 
már a lex-Dániel kikapcsolásával álljon az 
ügyek élére és teremtsen uj többséget: *; 
67-os alap mellett.

A király ezt a nézetet helyesnek ta­
lálta és felhatalmazta Tiszát, hogy gróf 
Andrássy Gyulát február hó 3-án délelőttre 
hívja fel Béesbe. A kihallgatás közel egy 
óráig tartott.

Tisza a kihallgatás után elment a ka­
binetirodába és onnan értesítést küldetett 
gróf Andrássy Gyulának ; azután elment s 
magyar házba és ott a várakozó hírlapirók- 
kaftudatta, hogy a király a kabinet lemon­
dását kétségtelenül el fogja fogadni, hogy 
az ügyek ideiglenes vezetésével a mostani 
kormányt meg fogja bízni és hogy gróf 
Andrássy Gyulának már elment a meg­
hívó.

További meghívásokról egyelőre lim­
esen szó; ilyenek iránt a király csak. A.nd- 
rássv meghallgatása után fog határozni.

" Tisza sápadt volt ugyan, de teljesen 
nyugodt, sőt félhivatalos gárdájával tréfál­
kozott is, miközben a Budapestre küldendő 
tudósítást diktálta nekik. A tudósítás elké­
szülte után tanácskozásra vonult vissza 
Vérteseyvel, a király személye körüli mi­
nisztérium első tanácsosával, a ki egész 
csomó aktával jelent meg a miniszter- 
elnöknél.

Gróf Tisza István délután visszauta­
zott és este meg is érkezett Budapestre: 
bucsulátogatásait a közös kormány tagjainál 
csak a végleges visszavonulás után fogja
megtenni. „

Az ellenzéki szövetség.

Tisza a királynál.
Gróf Tisza István miniszterelnök teg­

nap reggel Béesbe érkezett és egyenesen a 
magyar házba hajtatott, ahol gróf Khuen- 
Iiéderváry várta és tudatta vele, hogy a 
király fél 10 órakor fogadja. Tisza a mon­
dott időben meg is jelent a király előtt és 
újból bejelentette a lemondást, melyet a 
király cl is fogadott. A lemondott minisz­
terelnök azt is bejelentette, hogy a kormány 
memorandumon dolgozik, melyben a hely- , 
zetet megvilágítja és a kibontakozás iránt is , 
elmondja a maga nézeteit. A király meg­
engedte, hogy Tisza az írásbeli lemondó 
levelet és a memorandumot utólag beter­
jeszthesse.

Tisza ezután előadta, hogy nézete szc-

A függetlenségi párton az a kérd'-- 
uralkodik most : vájjon az ellenzéki szövet­
ség fentartandó-e vagy sem 2

A szövetkezés alkalmi volt és abból a. 
célból keletkezett, hogy a jogfolytonosságéi 
helyreállítsák. A szabadelvű párt november 
18-iki cselekedete, a Dániel-féle erőszaké s 
házszabály ellen álltak egy táborba az el­

lenzéki pártok. A választási reform csak, 
másodrendű kérdés volt, jobban mondva, 
csak a szövetség megkötése után került 
szóba s jutott az ellenzéki vezérlő bizott­
sági munkatervei közé.

Most pedig, midőn a jogfolytonosság- 
valóban helyreállott, sőt a parlamenti reform 
is rövid idő alatt, nagyobb ellenkezés nél­
kül megvalósítható: a függetlenségi pártom 
felmerült és kérdésessé vált az ellenzék; 
szövetség fentartása.

A hajthatatlan függetlenségiek már­
most nyíltan hangoztatják, hogy a szövet­
kezés célját elérte és igy tovább nincs ?á- 
semmi szükség,

Van azonban a 48 as pártban olya., 
áramlat is. mely azt hirdeti, hogy a szövet­
séget fen kell tartani legalább is mindaddig, 
a mig az ellenzék a kormányalakitássaJ 
szemben politikai programjának fontosaid 
nemzeti pontjait meg nem valósítja - as 
ellenzéki elvek diadalát nem biztosítja.

Vannak olyanok is, a kik azért kíván­
ják a szövetség fen tartását, hogy a szahad- 
elvüpárt ki legyen zárható a kormányzásba, 
és egészen uj alapon az ellenzéki pártok 
közül szövetséges kormány vehesse át Ír­
ország kori ná í íy zását.

Ezek a képviselők azt. hangoztatják
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‘i$;ogy még ha a király most azonnal nem 
is fordulna a szabadelvüpárttól az ellenzék 
felé s nem is nevezne ki ellenzéki minisz­
tériumot, a szövetkezett ellenzéknek össze 
kell tartan ia, hogy a kormány képes baloldal 
kialakulhasson és elveinek megvalósítására 
minél előbb kormányra juthasson.

Az ellenzéken tehát most igazán azon 
far dúl meg a helyzet, fentartja-e a szövet­
séget vagy nem ?

Hogy melyik felfogásnak van túlsúlya 
ax ellenzéki táborban, azt most még nem 
lehet megállapítani.

Bizonyos azonban, hogy a független­
ségi párt előkészíti a maga szilárd állás­
pontját és Andrássy Gyula gróf, mikor a 
Királytól hazatérve megbízással lép a pártok 1 
• íé, már készen fogja találni az ellenzéki 
.dtímátumot.

Bécsi tervek.
A király, értesülésünk szerint, a ma­

gyar válságot el akarja intézni, mielőtt Bu- 
lapetre jön. A kihallgatások Bécsben lesz­
nek és esetleg ott is fogja az uj miniszter­
elnök megbízását kapni Az a terv, hogy a 

úriam ént megnyílta előtt alakuljon meg az 
uj kormány, hogy ez készíthesse el a trón- 
vSözédet, melyben már bent lenne az uj 
kormány iránya és munkaterve.

Andrássy Gyula tanácskozásai.
Andrássy Gyula gróf tegnap dél­

után; megkapta a meghívót a királyhoz.
Andrássy Gyula a kormányalakí­

tást az ellenzékkel való megegyezés 
alapján tervezi.

A nemzeti Kaszinóban fontos ta­
nácskozás volt Andrássy, Kossuth és 
Széli közt. Alaposan megbeszélték a 
politikai alakulás legközelebbi vonat­
kozásait. Jó helyről szerzett értesülés 
alapján jelezhetjük, hogy Andrássy 
Gyula és Kossuth közt a végleges 
megállapodás nagyon valószínű.
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Választási napló.
Február 2. Hajdú- Böszörmény.
Február 10. Szentendre. Fülöpszállás.
Február 11. Pancsova.
Február 14. Budapest IX.
Február 16. Bihar. Szilágy cseh. Bé­

késcsaba.

— Gyertyaszentelő Boldogasszony 
Snmape. A kath. egyház ma a kis Jézus­
ok a templomban való bemutatása emlé­
két ünnepli, ami arról nevezetes, hogy ek­
kor énekelte az öreg Siemon próféta az 
-öszötvetségn ek hattyú dalát a gyönyörű 
> umc dimittis . . . (Most bocsátód el . . •) 
kezdetű zsoltárt. Az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben lesznek : reggel 6 óra- 
-ior misézik Kampell József, 7 órakor Szabó 
István, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 

órakor az ünnepélyes nagymisét, mely 
gyertyaszenteléssel és körmenettel kezdődik 
Gr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános tartja segédlettel, nagymise után 
agy anő prédikál, háromnegyed 11-kor misé­
zik Molnár K Dezső és fél 12-kor Mélán 
István. Délután 8 órakor lytánia utána ró- 
•«saíiisvr lesz.

— Hitelesítő közgyűlés. Tegnap 
délután 4 órakor tartották xneg a városháza 
nagytermében a hitelesítő közgyűlést Ko­
vács József polgármester elnöklete alaV. A 
közgyűlésen jelen voltak ; Vecsey Imre fő- 

jegyaő, dr. Magoss György főügyész, Acél

Géza főmérnök, Körner Adolf, Szabó Kál­
mán, Király Gyula, Csóka Samu, Oláh 
Károly tanácsnokok, Bészler Károly árva­
széki elnök, Varga Károly, dr. Tóby Elek 
és dr. Vargha Elemér jegyzők. A keddi 
közgyűlés tárgysorozatát rövidesen letárgyal­
tak, njajd megszerkesztették a jegyzőköny­
vet és minden megjegyzés nélkül hite­
lesítették.

— A színházi bizottság ülése. A
keddi közgyűlésen megalakították a szín­
házi bizottságot és a polgármester már teg­
napra össze is hívta. Az ülésen Vecsey Imre 
főjegyző elnökölt; kívüle jelen voltait még: 
Dr. Fejér Ferenc, Lengyel Imre, Somogyi 
Pál, Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar, Tóth 
István, Dr. Szikszay Szabó Jczset bizottsági 
tagok, Oláh Károly színház felügyelő, Acél 
Géza főmérnök, Dr. Magoss György főügyész 
és Makó Lajos színigazgató. Oláh Károly 
előterjeszti, hogy a színigazgató kéri a szub­
venció egy részének és a fűtési utalvány 
kiutalását. A bizottság 5000 korona szub­
venciót és 1000 korona fűtési átalány kifize­
tését javasolja a tanácsnak. Bejelenti hogy a 
város és Makó Lajos között kötött szerző­
dés értelmében, a színigazgató köteles a 
városnak egy egész diszletet díjtalanul át­
engedni. Makó ennek megfelelt, amenynyi- 
ben egy kék, egy bárok és egy sárga szo­
bát tükörrel, kandallóval és különálló ajtók­
kal adott át az erre a célra kiküldött bi­
zottságnak, mely a díszleteket megfelelők­
nek találta és átvette. Javasolja továbbá a 
színházi felügyelő, minthogy az évad már 
vége felé közéig és a színházat Zilahy Gyula 
veszi át, hogy a színházi felszerelések áta­
dásának és átvételének idejét már most tűz­
zék ki, hogy arra az időre Zilahy megje­
lenhessen. A bizottság elhatározta, hogy az 
átadást a szünidőben foganatosítja és kebe­
léből erre kiküldte Oláh Károly on kívül 
Tóth Istvánt, Zádor Lajost és dr. Fejér Fe­
rencet. A színház felügyelő kifogásolta, hogy 
az igazgatóság február havára a János vitez 
daljátékot sokszor tűzte ki a műsorra, úgy 
hogy a bérlők 2—3 Ízben is kénytelenek 
végig nézni. Makó erre avval védekezik, 
hogy Karacs Imre és Sugár Aranka bete­
gek, ebben a darabban pedig nem játszanak 
s igy más daljátékot tenorista és énekesnő 
nélkül előadni nem tud. Azután egy kis 
vita indult meg a színpad rósz világítása 
miatt, melyen most változtatni nem lehet, 
mert az egész berendezés rósz. Dr. Fejér 
Ferenc szemrehányást tesz az elnökségnek, 
hogy nem hívja össze minden hónapban a 
bizottságot, holott erre határozat van. Elis­
merését fejezi ki az igazgatónak a Heidl- 
bergi diák élet sikerült színre hozataláért és 
megállapítani kívánja, hogy a drámai tár­
sulat felette áll az énekes társulatnak, mely 
nagyon sok kívánni valót hagy hátra. Szóba 
hozza végül a Szabadság kezdeményezésére 
elrendelt betiltását a Színészeknek. Oláh 
Károly kijelenti ide vonatkozólag, hogy a 
polgármester az ő előterjesztésére tiltotta be 
a darab előadását, mert erkölcstelen az alap 
hangja, a kivitele és triviális a hangja. Az 
a darab csak a fővárosban adható elő, mert 
az e'őadó színészek kifigurázzák benne vi­
déki kartársaikat és olyan sziliben tüntetik 
föl, amitől minden erkölcsi érzékkel bíró 
ember vissza borzad. Dr. Fejér elfogadja a 
magyarázatot, de ennek kapcsán azt indít­
ványozza, hogy a színigazgató köteleztessók 
minden olyan darabot elolvasás végett be­
mutatni a polgármesternek, amelynek színre

hozatala esetleg aggályos. Elfogadták az in­
dítványt és evvel az ülés véget ért.

— Kamarai közgyűlés. A kereske­
delmi és jparkamaia ftbrnár 9- én, jövő csü­
törtökön tartja ez évi első közgyűlését, mely­
nek tárgysorozatát és meghívóját ma bo­
csátja ki az elnökség. A mai nap folyamán 
az elnöki tanács délután 4 és fél órakor 
pedig a közös bizottság tart ülést. Pénteken 
délután 4 órakor az ipari szakosztálynak, 
hétfőn délután 4 órakor pedig a kereske­
delmi szakosztálynak lesz ülése. Ezenkívül 
kisebb szakbizottságok naponként üléseznek, 
hogy a nagy tárgysorozat minden egyes 
ügyét alaposan elkészítsék. A február 9-iki 
közgyűlésen lesz alkalma a kamarának elő­
ször üdvözölni elnökét mint országgyűlési 
képviselőt. A kamara az üdvözlés alkalmát 
természetszeitileg megragadja és pedig nem­
csak a gyűlésen, hanem a gyűlés után tar­
tandó ünneplő lakomán is, melyen nemcsak 
a kamara tagjai jelennek meg, hanem Szabó 
Kálmánnak a helyi kereskedők és iparosok 
köréből való nagyszámú tisztelői is. Előjegy­
zéseket szívesen elfogad a kamara titkára is.

— Dr. Bartha Béla a szociáiiz- 
musról. Hire járt, hogy helybeli tudomá­
nyos életünk legképzettebb alakjainak egyike, 
Bartha Béla elhagyja városunkat. Nem tud­
juk, igaz-é, nem ? de igy értesülünk, hogy 
egy négy előadásra terjedő cikluson keresz­
tül mindenesetre alkalma lesz köz ön Bégünk­
nek élvezni Bartha professzor mély tudomá­
nyát és lendületes ékes szólását. A szabad 
iskolában kezdi meg a jövő szerdán, e hó­
nap 8-án a szocializmusról szóló elmefutta­
tását. Az előadás a kereskedelmi Akadémi­
ában d. u. öt órakor kezdődik.

— Háromezerkétssaz fogoly. Orosz­
országban most tudvalévőén Trepov az ur. 
A legnagyobb ur a cár után, sőt talán még 
a cárnál is nagyobb ur, mivel az övé a 
végrehajtó hatalom és a császár is tőle várja 
hatalmának biztosítékát. Trepov tudja, mivel 
tartozik állásának és igyekszik is megfelelni 
annak minden tekintetben. Elsősorban tisz­
tába jutott azzal, hogy neki, ha a cár ke­
gyére érdemesnek akar bizonyulni, elsőrangú 
hóhérszolgálatot kell teljesítenie és egy kis 
vértől vagy nagyon sok vértől nem szabad 
visszariadnia. A despeták és a hóhérok min­
dig megtalálják egymást, sőt egyik a másik 
nélkül el sem képzelhető. — Ki is egészítik; 
egnmást szépen s mihelyt az egyik akcióba 
lép, nyomban feltűnik a másik, aki szintén 
munkához lát. Trepov, a hóhér tehát (nem 
is szólva a vérfürdőről, melyet okozott) 
eddigelé a legujjabb jelentések adatai 
szerint háromezer kétszáz embert fogatott el. 
akik részben rokonszenveztek a fölkeléssel, 
részben meggyászolták a halottakat. Trepov 
szerint gyászolni sem szabad most Oroszor­
szágban, mert a gyász kifejezései és jelvé­
nyei izgatják a tömeget és a nép még azt 
hihetné, hogy a cár és végrehajtó közegei 
talán valami igazságtalanságot követtek el. 
A háromezer kétszáz fogoly között van tud­
valévőén Gorkij Maxim is, az uj orosz iro­
dalom legnagyobb költője. Az egész müveit 
világ kiváló szellemei úgyszólván egy érte­
lemmel általi össze, hogy Gorkij Maxim ér­
dekében közbejárjanak. A magyar Írók is 
csatlakoztak a mozgalomhoz. Budapesten az 
Otthon kör tegnap délután Rákosi Jenő el­
nöklésével ülést tartott és Rákosi idndtvá- 
nyára elhatározta, hogy a bécsi orosz nagy­
követhez feliratot intéz Gorkij érdekében.
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— Özv. Hegyi Mihályné temetése.
Ennek az áldott lelkű s az emlékezetben 
örökké élő urinőnek temetése tegnap déle­
lőtt ment végbe Battyhányi utcai lakásától. 
Bőszt vett ebben városunk előkelői, élükön 
Debrecen polgármesterével, a városi tanács 
tagjaival, a kollégium s a felső cv. rol. le­
ányiskola tanárai és növendékei. A koporsót 
szebbnél szebb koszorúk borították. Ezek 
közt feltűnt egy hatalmas koszorú, melyet 
özv. Tisza Kálmánná grófnő küldött. A ha­
lotti gyászszertartás a Kossuth-utcai tem­
plomban folyt le, hol Szele György megható 
gyászbeszédet tartott s imájában az egek 
Urához szállt fel, hogy az ilyen jótékony 
lelkek, nemesen érző szivek a világból soha 
ki ne haljanak. Ki oly nemes alapítványo­
kat tett s annyi szerencsétlenen segített, 
mint özv. Hegyi Mihályné, megérdemli, hogy 
az örök halhatatlanság részese legyen.

— Felolvasó-esték. A róna. kath. fő- 
gymnásium dísztermében rendeztetni szokott 
felolvasó esték második sorozata csütörtökön 
kezdődik meg. Erre az 5 felolvasó estéből 
állö sorozatra egy ülő helyre jogosító bérlet 
jegy ára 2 korona. A régi bérlők elsőbbségi 
joga csak ma estig tartatik fenn, azontúl, a 
jegyek a jelentkezőknek adatnak ki. Azért 
kéretnek a régi bérlők, hogy helyeik iránt a 
mai nap folyamán intézkedni szíveskedjenek, 
nehogy helyük másnak adassék el. Bérlet­
jegyek (5 estére 1 ülőhely 2 korona) kapha­
tók Mihalovits J. gyógyszertárában.

— Öngyilkos sertáskereskedő. Teg­
nap délután a Hajnal utca •>. sz. alatti laká­
sán öngyilkosságot követett el ( z. A. váro­
sunknak egyik széles körben ismert jobbmódu 
polgára.

Cz. A. sertéskereskedő mar _ regebben 
elváltán él nejétől, akivel együttlétük alatt 
sohasem éltek boldog egyetértésben.

Az öngyilkosságot Szabó Szidi, az ön­
gyilkos anyjának cselédje vette észre, aki 
tegnap délután 3 órakor valamilyen külde­
tésben járt Cz. lakásán. — A kaput azonban 
zárva találta és miután hosszas dörömböles 
bejutni nem tudott, hazaszaladt elmondta a 
dolgot Özv. Cz. J.-nek az öngyilkos anyjának. 
Az anya, ki már huzamosabb idő óta figye­
lemmel kisérte fia búskomorságát, rosszat 
sejtve rögtön elment a házához és a kerí­
tésen keresztül behatolt. A lakást felnyitva a 
szobában megrendítő látvány tárult szemei 
elé. Ott feküdt fia a padlón vértócsában. — 
Kezében egy 7 milimeteres forgóptsztolyt 
szorongatott, s jobb halántékából szivárgott

Az esetet rögtön bejelentették a rend­
őrségen, honnan csakhamar megérkezett Dr. 
Varga Emil orvos, aki megvizsgálta az ön­
kívületi állapotban levő öngyilkost és ellátta 
az első segélylyel.

Az öngyilkos azonban anélkül, hogy 
magához tért volna eszméletlenségéből teg­
nap este 6 óra után kiszenvedett.

Hogy végzetes tettét miért követte el, 
azt még eddig nem sikerült megtudni, va­
lószínű, hogy boldogtalan házasélete feletti 
bánata érlelte meg benne az önkéntes halált.

— Tisza Kálmán Debrecenben. A 
miniszterelnök fia, ifjabb Tisza Kálmán, mi­
után fényes sikerrel letette a vizsgálatot, 
mig édes atyja az ország gondjaiban fárad, 
egy kis bufelejtőre s magyaros vigasságra 
vágyott. Nagyvárad nagyon kormánypárti 
volt neki, hát átjött az ellenzéki 1 )cbrecenbe. 
Jtt is az ellenzéki Angol királyné-t szemelte 
ki s Magyariék tüzes muzsikája mellett tett 
róla bizonyságot tegnap este, hogy igazán 
sírva vigad a magyar- Az ifjú 1 isza ma 
reggel visszautazott Gesztre, ahonnan köze- 
lébb angolországi útra megy.

— Légy képviselő. Abból az időből, 
a mikor az emigránsok, vagy inkább a fiák kezdtek 
hazajönni a szabad hazába, abból az időből me­
séli valahol Mikszáth Kálmán :

Hazajött két derék, deli ifjú is. Talán bon - 
donból, vagy Amerikából. Nem hozlak magukkal 
semmit, csak egy nagy nevet. De az sok volt abban 
az időben. Kész életpálya. (Ma is az.l

Beállítanak a miniszterhez, a ki mmgyárt sej­
tette, hogy mit akarnak. Kérdi az egüktől .

— Mi akarsz te lenni ?
— Tégy valahova, a hol dolgozni lehet. A 

hol kitüntethetem magamat. A hol dicsőségét es 
becsületet leltet szerezni.

— Légy képviselő.
Ennyit felelt a miniszter. Aztán megkérdezte 

a másikat is :
— Hát te mi szeretnél lenni ?
A másik Így felelt :
__ Valami kényelmes állást szeretnék. A hol

nem kell dolgozni, nem kell csinálni semmit, s 
mégis ur az ember és van tekintélye, becsülete.

— Légy te is képviselő.
Ezt felelte a mininiszter.
Legyen az is képviselő, a ki dolgozni sze­

retne és nem tud ; legyen az is képviselő, a ki 
nem szívesen dolgozik, de muszáj neki.

_A Svetits-intézet házi hang­
versenye. A debreceni előkelő családok di­
vatos nőnevelő intézetének növendékei teg­
nap a saját önképző és segítő egyesülete ja­
vára házi hangversenyt rendeztek. A nagy 
terem zsúfolásig megtelt előkelő, többnyire 
hölgyközönséggel, mely szívesen tapsolt a 
gyönyörű élőképeknek és a jeles közremű­
ködőknek. A hangverseny műsor szerint 
folyt le és ma megismétlődik.

— Norvégia független állam. 
Európában, de az egész világon ^ még 
csak egy állam van a keskeny Norvé­
gia, amelynek államjogi helyzete nagy­
jában megfelel annak a kapcsolatnak, 
amely Magyarországot Ausztriához ííizi 
Valamikor még nagyobb volt a hason­
latosság a fjonlok országa és a mi ha­
zánk közt, de a norvégek bőségesen 
éltek, alkotmányukban lefektetett azzal 
a jogokkal, hogy minden törvényjavas­
lat, amelyet az országgyűlés háromszor 
elfogad, királyi szentesítés nélkül is tör­
vényerőre emelkedik. Az utolsó évtize­
dekben Norvégia a külön államiságnak 
mind több feltételeit vívta ki és most 
már az egész Norvég közvélemény kö­
veteli a teljes elszakadást Svédország­
tól A norvég országgyűlés egyik kö­
zelebbi ülésén javaslatot terjesztenek a 
parlament elé, hogy Norvégia külön 
konzuli hivatalokat állítson föl és ha 
ezt megszavazták a képviselők, az or­
szággyűlés és a kormány együttesen 
felszólítják a svéd-norvég királyt, já­
ruljon hozzá a personal-unió békés fel­
bontásához. biztosítva öt Norvégia tartós 
barátságáról. Oszkár svéd király, bár 
nehezen, de mindenesetre meg fog ha­
jolni a norvégek akarata előtt, annyival 
is inkább, mert a norvég trónra az ő 
fia. Károly svéd királyi herceg a leg­
közelebbi jelölt, aki feleségével együtt 
nagyon népszerű Norvégiában. Emlege­
tik ugyan Yaldcmár dán herceget is, 
azon a címen, hogy Norvégia valamikor 
Dániához tartozott, de a nagytöbbség 
a -véd herceg mellett foglal állást, már 
nzMl is. mert igy könnyebben és ha­
marabb véli elérhetni minden norvég­
nek ideálját, a teljesen önálló és flig­
ht-' <•;. r/éjj országot.

Két udvarias ur. 1 uUlkuzik az

Hogy van ?
Jól. És ön ?
Szintén.
Örülök.
Örülök, hogy örül.
Örülök, hogy örül, hogy örülök.
Örülök, hogy örül azon, hogy örülök, íu-.jf

örül.

•jvaoss ur. 
a:. /.'-''ericsém. 

ló -.zenről a szerencse.

Örülök, hogy . . .
De ekkor már a mentők odaaérkezlek.
— A világítási bizottság, ma dél­

után tartja meg a január havi rendes ülé­
sét Korner Adolf tanácsnok elnöklete alatt.
A múlt hónapban a gázgyári robbanás miatt, 
ülést nem tarthatott a bizottság, s így a 
januárt ügyeket már csak a inai ülésen lóg­
ják elintézni.

— Félmillió koronás rablás. Zilált­
ról irja tudósítónk, hogy az ottani adóhiva- 
tál bau a inult éjjel betörök jártak, aki-k 
kifúrták a két pénztárszekrényt és elrabol­
tak hetvenkétezer korona készpénzt, to­
vábbá különböző értékpapírokat, takarék— 
könyveket és hagyatéki értékeket. Az ősz— 
szes kár félmillió korona. A betörők a vas- 
szekrények zárait vágták ki. A betörést vsak. 
reggel vették észre. A nyomozás azonnal 
megindult, eddig azonban semmi eredmény- 
nyel nem járt. Valószínű, hogy a rablást 
utazó betörők követték el. A vizsgálat meg­
állapította, hogy az adóhivatal helyiségébe 
ál kulcsosai jutottak be és a kasszafurást 
angol szerszámokkal végezték. Minden olyan 
iratot és ért két, amit nem lehet értékesí­
teni, érintetlenül hagytak. Érdekes, hogy ai 
adóhivatal egy oldalról könnyen megköze­
líthető és az h dó hivatal pénzforgalma, pénz..
tári készlete állandóan nagy, katonai őr­
séget még sem alkalmaztak az épületben.

A pénzügyminisztériumból ma érkezik 
meg a vizsgálat vezetésére kiküldött íőtisz y 
viselő, akinek vezetésével fogják megállapí­
tani az összes kárt.

— A Csokonai emlékének szentelt- 
színjátékot, tekintettel a nagy érdeklődésre . 
kétszer ismétlik meg a kollégium tógátus 
deákjai. Szombaton és vasárnap délután •> 
órakor az énekteremben adják elő újra. 
Belépti dij : ülőhely 1 korona ; állóhely •>. 
fillér. Előjegyzéseket elfogad a tőiskola: 
szenior. — A játék személyei : Elnök. —~ 
Kolozsváry Mihály. Szenior Makay Kál- > 
mán. Íródeák — Baróthy István. Advoc aim- 

- Halász András. Orator •— H. Kiss lat. 
Poéta — Tóth Sándor Theologus -- Miszt: 
Mihály. -Juratus — Adorján István. Első 
falavatandó — Létay Bál. Második felava­
tandó — Dózsa Jenő. Krónikás — Szilágy 
Dezső. Őrálló — Kerekes Béla. f tivolás 
Alföldi Béla. Jegyek előre válthatók : He ­
gedűs és Sándor Kossuth utcai könyvkeres ­
kedésében : és (,’sáthy Ferenc üzletében.

Uj ipartestületi elöljáró. Az ipar - 
testület csizmadia szakosztálya kedden . dél­
után népes gyűlést tartott. A gyűlés tárgya 
a megüresedett előljárósági tag helyének be­
töltése volt. Titkos szavazat után, a meg­
üresedett állásra, Nagy Lajos csizmadia 
iparost választó, ták meg 3Í> szavazattuk 
Szabó Sándor 20 szavazata ellenében.

— Előléptetés. A honvédelmi mi­
niszter egy legutóbbi rendeleté értelmeimé­
ben, azok az őrmesterek, kik a kezel0tisz.tr. 
vizsgát letették, nem hadnagyokká, liánéit? 
tiszt helyesekké lépnek elő. Ilyen őrmeste­
reket most léptetett elő a honvédelmi mi­
niszter. Városunkban Kapta Ákos és L ram-L. 
Ármin kezelőtiszti vizsgát tett őrmestereket., 
kezelő tiszthelyetesekkó léptette elő.

— A Zion egylet közgyűlése. A 
Zion debreceni betegsegélyző egylet e 1' í 
ó én délután 2 órakor az izr. hitközség ta­
nácstermében tisztújító közgyűlést tart, me­
lyen íj évre választják meg újból az egylet 
tisztikarát.

— Bolti tűz. Tegnap este 1 1 ómkor 
a Kossuth-utcán ki gyű ladt LebovíU Zsig- 
mond cipőüzlete. A tüzet az utcán járót 
vették észre, ugyanis a vasredőny alól füC
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tódult ki és ez vonta masára a közönség 
figyelmét. Csakhamar értesítették a tüzőr- 
sóget honnan nyomban kivonult a tűzoltó­
ság Publig Ernő vezénylete alatt és rövid 
idő alatt eloltotta a tüzet. A kár körülbelül 
250 korona.

— Csokonai atyjának kereszt­
levele. A tervezett százados Csokonai-em- 
lékünnepre érdekes irat jutott a Csokonai 
Körnek birtokába t. i. azon anyakönyvi ada­
tok másolata, melyek Csokonai atyjának 
születésére vonatkoznak.

Az adatokat a győri ev. ref. egyház 
anyakönyvéből Pereszlényi Zoltán, liptó- 
szentmiklósi szolgabiró és szerkesztő, a fel­
vidéki magyarságnak buzgó bajnoka irta ki 
már régebben, de most a legnagyobb szí­
vességgel bocsátotta a Csokonai Körnek 
rendelkezésére. A keresztlevélből nyilván­
való, hogy a költő Csokonai ref. papi csa­
ládból származott és hogy atyja 1747. szept. 
24-én született. Egyébként az anyakönyvi 
adatok igy szólnak.

Av. 1747.
Szülék nevei : Tiszteletcs Csokonai László 

Prédikátor ur.
Gyermekek nevei : Cs. József.

Keresztatyák s anyák : Tiszt. Ko­
máromi Pál uram, Nemzetes Buús Ist­
ván uram, Csapó József ur, N. Horváth 
K. Mihály ur, N. Ott Kristóf ur, N. 
Patonai János kapitány ur, N. Rátz 
Gergely és N. Horváth Katsi István ur.

N. Gyulainé asszony, Fördős Im- 
réné asszonyom, Habermajernó asz- 
szonyom, Nagy Andrásné asszonyom. 
Borázos Ferenc, Thót Márton, Szabó 
János, Varga János, Kováts István. 

"Napszám : 25. Septbr.
— A kormányválságok hónapja.

Néhány hét óta balszerencse üldözi az eu­
rópai kormányokat. Az egyik kormányvál­
ság a másokat követi s alig van már állam, 
a melynek miniszteriumja az utóbbi hetek­
ben meg nem változott volna. Szinte epidé­
miáról lehet beszélni, a mely a bársonyos 
miniszteri székekben keresi áldozatait s szinte 
hihetetlen gyorsasággal ragadja el őket egy­
másután. Az embert szinte zavarba ejti a 
sok név s alig szokott hozzá a fül az uj mi­
niszterek nevéhez, más államban ismét újabb 
kormányválság más neveket vet fölszinre. 
Szerbia kezdté meg a válságok sorát, a mi 
szinte természetes is, miután Szerbiában nem 
múlik el esztendő néhány kormányváltság 
nélkül. Azután következett Ausztria, ahol Szil­
veszter napján Gautsch báró lett az uj minisz­
terelnök. Romániában Knntakuzeue váltotta 
föl Sturdzát, Görögországban megbukott 
Tcotobisz, Dániában Benutzer ut’dja Kris- 
íeusen leit Franciaországban Combes helyébe 
Rouvier került. Spanyolországban Azcarraga 
rövid életű kormánya után Vili a verde lett a 
miniszterelnök s a hosszú sort egyelőre a 
Tisza kormánya zárja le, amelyet a magyar 
választás buktatott meg. Mindéhez hozzá­
járul a svédországi részleges kormányválság, 
a külügyminiszter bukásával s Oroszország­
ban Sviatopolk-Mirszki herceg belügyminisz­
ter valószínű bukása.

— A debreceni egyetem javára.
Dz-. Szüts Miklós ur, a debreceni kir. tör­
vényszék elnöke 50, azaz ötven koronát 
adott át nekem a debreceni leendő egyetem 
javára. Az adományt köszönettel vevén át, 
azt a mai napon a főiskolai pénztári hiva­
talnak átszolgáltattam, s róla a főisk. gaz­
dasági tanácsnak jelentést tettem. Debrecen, 
1905. február 1. Csiky Lajos theol. akad. 
tanár.

— Egy német lap as öreg Mada­
rászról. A magyarországi képviselőválasz­
tások alkalmából a Vossisehe Zeitung rokon 
szenves hangú közleményben emlékezik meg 
a magyar képviselőház nesztoráról, Madarász 
Józsefről. Közölvén az életrajzát, elmondja 
a német lap, hogy Madarász az egyetlen 
képviselő Magyarországon, akinek a válasz­
tás egy krajcárjába sem kerül. Ellenjelöltje 
sincs soha s a sárkeraszturi kerület derék 
polgárai nem is tűrnek, hogy valakinek eszébe

jusson az ő régi követjük ellen fellépni. Ma 
is ugyanazokkal a zászlókkal díszítik a há­
zakat, amelyeket az lSö7-iki választásokra 
készíttettek és a többi alkotmányos költsé­
geket maguk a választók adják össze. Neki 
nem kell semmiféle pénzáldozatot hoznia a 
haza oltárára. — Madarász a függetlenségi 
és negyvennyolcas párt tagja és meg kell 
adni, hogy ezt az elvet /> mindig legjobb 
ereje szerint képviselte. Ő volt mindig a 
legszorgalmasabb képviselő is. Meg lehet 
számlálni azokat az üléseket, a melyeken 
múló gyöngélkedés miatt nem vett részt, — 
Mert a szó valódi értelmében beteg sohasem 
volt. Minden alkalommal pontosan megjele­
nik és minden szónoklatot pontosan meg­
hallgat. Most, hogy a képviselőház íöloszia- 
tása alkalmából kerületébe utazott, a kilene- 
venkét esztendős aggastyán erős és határo­
zott hangon rövid beszédet mondott. — El­
mondta, hogy ő ma is ugyanaz, mint 56 
évvel ezelőtt, amikor képviselővé választották 
és semmiféle tekintetben meg nem változott 
Természetes, hogy a megválasztása ezúttal is 
egyhangú. A német lap ezután még néhány 
kedves apróságot mond el Madarász József 
életéből.

— Felhívás. A Kereskedelmi alkal­
mazottak egyletének tagjait felkérjük, hogy 
ma este 9 órakor a Dréher sörcsrtrnokban 
tartandó gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
Tárgy: A központ átirata. Az elnökség.

— Elhagyott férj. Tíz évig élt együtt 
feleségével líarsányi Ferenc debreceni lakos 
békében, csendben, boldogságban, mi sem 
zavarta házi tűzhelyük nyugalmát. Egyszer 
azonban beteg lett. Az asszony, aki mind­
addig szerette, a hosszas betegség ideje 
alatt elidegenedett tőle egy szép napon fa­
képnél hagyta és Czurbesz Ferene nevű 40 
éves emberrel összeáll. A férj mikor felé­
pült betegségéből felkereste felesége szüleit 
és előadta, hogy feleségét hajlandó vissza­
fogadni, mire anyósa ajánlatára elmentek a 
hűtlen asszonyért. Az asszonynyal vadhá- 
zaságban élő Ccerbesz mikor megláta őket 
bezárta utánuk a kaput, s az anyóst oly ka- 
gyetlenül elverte, hogy az a asszony sérü­
léseiről orvosi látleletet vétetett fel és felje­
lentette a nem hivatalos férjet a rend­
őrségen.

— Tolvaj asszonyok, A csizmadia 
színben ödöngtek tegnap délelőtt Tóth Mi- 
hályné és két társa, hol addig nézegették a 
mutatós lábbeliket, inig Szabó Sándornőtól 
az egyik árusítótól egy pár cipőt elemeitek. 
Az enyveskezü menyecskék azonban még 
ki sem mehettek, mert a lopásra rájöttek 
és elcsípték őket. A rendőrség megindította 
ellenük az eljárást.

x Gyenge tüdőbajra hajlandó gör- 
véuykóros, vérszegény gyermekeknek leg­
jobban ajánlható a Mihalovics-féle izetlen 
csukamájolaj, melyet miután sem kelletlen 
sem kellemetlen szaga sem kellemetlen ize 
nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. 
Kapható: Mihalovics J. gyógyszertárában.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti­
festészet és íenyképnagyitási műterme Piac­
úién 44. di'. Ujfulussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállitás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este Cigányzim

Az orosz forrongás*
— febr. L>.

Ellentétes hirek szivárognak ki az orosz 
forrongásról. A hivatalos jelentések szerint 
a forradalmat irtó kegyetlenséggel elfoj­
tották.

De másrészt kétségtelen, hogy a leg­
szigorúbb intézkedések dacára a birodalom 
minden részében itt is ott is fel-fellobban a 
forradalmi tűz és a nagy arányú zavargások 
egyre tartanak.

Trepov gyilkol és boszut áll. Gorki; u 
világ egyik első Írója kikerülte az akasztó­

éi

fát, de élete aligha lesz megmenthető, mert 
a vérszomjas hatalom nem ismer irgalmat,

A müveit viliig minden részében moz­
galom indult meg Gorkij megmentésére. A 

1 magyar irók is lépéseket tettek már ebben 
az irányban.

Az orosz forrongás újabb eseményeiről 
a következőkben vagyunk részletes feir- 
adással.

*

Szebasztopok febr. 1. A kikötői mun­
kások sztrájkjának hírére a városkapitány 
hirdetményt bocsátott ki, a melyben inti a 
munkásokat, hogy nyugodtan folytassák 
munkájukat. Egyidejűleg jelzi, hegy minden, 
tüntetésre vagy csoportosulásra irányuló kí­
sérletet azonnal erélyesen el fog nyomni és 
a vétkeseket felelősségre vonja.

Pétervár, febr. 1. Szviatopolszk Mirszki 
belügyminisztert a maga kérésiére egész­
ségi állapotának megromlottsága miatt hiva­
talától felmentették.

Moszkva, febr. 1. A Merov-féle szövő- 
I ipartelep munkásai különböző kővetelések- 
j kei álltak elő, de a munkát nem hagyták 

félbe. A többi gyártelepeken is dolgoznak,
Pété vv nr, febr. 1. Varsóban, tegnap az 

elővárosokban ngy a munkálok, mint a.
I esnpatok lőttek. Az izgalom általános,

Lodzban tart az általános sztrájk. Ä 
I rendet fenntartották.

Jekaterinoszlavban a munkások sztrájkba 
í állottak. A lapok nem jelennek meg. Az ér- 
{ kező táviratokat a nagy nyomdák teszik 
j közzé. Az Alexandrovszki. Rrianszki, üimit- 
; rovo és Uee-féle vasmüvek munkásai is 
\ sztrájkolnak Jekaterinoszlavban a rendet 
j nem zavarták meg.
I Krisznki kis városban (gredaói kerület)
! tegnap mintegy 2000 főnyi tömeg nagy 

pusztításokat vitt végbe. Megtámadták & 
postát, a vásusházát, a korcsmákat és el­
pusztították a telefonvezetéket

\ iirsó. jati. 31. A Varsavszki Vjednik 
Írja : 27-én a helyi gyári munkások a ren­
des időben álltak munkába, de reggel 7 
órakor néhány üzemben ismét abbahagyták 
a munkát. A sztrájkolok ekkor zárt csopor­
tokban kezdtek más gyárakba behatolni, 
Fölszólitásukra azonnal abbahagyták a 
munkát. A munkásokat katonákkal pótolták. 
A békés polgárság körében a fenyegető 
sztrájk hire ijedtséget keltett, mert élelmi­
szer és vízhiánytól tartottak.

A zavargások három napon át folyvást 
nagyobb mértékben ismétlődtek. Tizenötezer 
munkás vonult ki. A boltokat fosztogatták, 
felgyújtották, a lóvasúti forgalmat meggá­
tolták, torlaszokat emelték. Égy ponton a 
tömeg fegyveresen ellenállt és n katon&ságrs. 
hiti. Erre a katonaság is főtt. Sok halott és 
sebesült volt mindkét részen.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Febr. 2. csütörtök : Tévedések játék*, 
vígjáték.

Febr. 2, péntek : Boláogsá g, vígjáték. 
Febr. 4. Szombat: János » i t é z, dal­

játék.
Febr. 5. vasárnap : d. u- A drótos t ói, 

daljáték, este : Elnémult harangok,
■színmű.

Felír. (I. hétfő : Szlávija úszta orosz 
dalláisiilata.

Mulatságok;«
— A postások bálja A m. kir. posta 

táv. altisztek és szolgák folyó hó 311-én meg­
tartandó tánc vigalmára a meghívókat na­

il gyobb részt szétküldtük. Most már ,» buzgót
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postások azon fáradoznak, hogy mmden te­
kintetben kellemes estélyt rendelőnek azok­
nak, kik ez alkalommal őket jelenlétekkel 
megtiszlelik. Különösen mint mindég, úgy 
ez évben is nagy súlyt fektetnek arra, hogy 
táncolni és mulatni szerető ifjak kellő szám­
inál vegyenek részt ezen a mulatságon, hogy 
icy a jelenlevő hölgyek, sem szórakozás, 
sem táncos tekintetében hiányt ne szenved­
jenek, A hölgyeket még ezer, kívül az An- 
íalffy bőrdíszműves által készített remek 
kivitelű és kiilömböző szinti pliiseh táncren­
dekkel fogja meglepni a rendezőség. Ha 
-valaki erre az estélyre még meghívót nem 
kapott volna, de arra igényt tart, forduljon 
e lek hitelben bármelyik levélküldőhöz ki azt 
ebnere haladéktalanul kézbesíti.

TÁVIRATOK..

A japán-orosz háború.
London, február 1. Tokiói jelen 

lés szerint Jívropotkin oldalmozdu­
latai teljes kod. rccal végződtek, Az 
oroszok vesztesége a január 25- 29-
dki ütközetekben 36—42,000 ember.

London, február 1. Kuropatkin csúfos 
visszavonulása megkezdődött, riz orosz íő- 
jhedsereg egészen Mukdenig vonul vissza.
As oroszok közel ötvenezer embert vesz­
tettek. A japánok részéről 7000 ember esett 
■el. A Hun folyó mellett történt ütközetben 
tízezer orosz halott maradt a csatatéren.

Vihar a főváros közgyűlésén.
Budapest, február 1. A főváros mai 

közgyűlésén napirend előtt a benyújtott 
interpellációk tárgyalásakor az ellenzék 
óriási lármában, izgatott felháborodással per­
cekig szidalmazta Hindy Kálmán és Mérő 
János választási elnököket, a kik visszaélé­
seket követtek el. A polgármester percekig 
aem juthatott szóhoz.

Lövések egy képviselőjelöltre.
Nagy várad, febr. 1. Tóth László volt 

bihari képviselőjelöltre a szalárdi kaszinó 
ablakain át kétszer rálőttek. A golyók nem 
Tóthot találták, hanem két párthívei, Barcs 
Artúrt és Árvái Sándort. Az utóbbi élet­
veszélycsen megsebesült. A csendőrség nyo­
mozza a merénylőket.

A hivatalos lap szerkesztője.
Budapest, február 1. Beksies Gusztáv 

a képviselőházból kibukott hires publicista 
ma átvette a hivatalos lap szerkesztését.

Robbanó gép Párisban.
Paris, február 1. Ma reggel rendőrbiz- 

■ fosok az Avertil de Y Opera 22 számú pa­
lotájának kapujában mintegy 30 centiméter 
hosszú, kanóccal ellátott hengeralaku sze­
lencét találtak, mely úgy volt elhelyezve, 
hogy a kapu felnyitásánál fel kellett volna 
robbanja. A robbanógépet a városi laborató­
riumba vitték. Az illető házban ezidőszerint 
külföldi kolóniák tagjai laknak.

Az Amerikába bevándorlás.
Washington, február 1. A képviselő- 

ház bevándorlási és naturalizáeiós bizottsága 
elhatározta, hogy elfogadja és pártolólag 
terjeszti be Adams indítványát, mely szerint 
minden költségvetési évben minden külföldi 
államból legfeljebb 80,0C0 embert hagynak 

' bevándorolni.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február !.
Buzakinálat mérsékelt, vételkedv jó 

1 Szilárdan tartott árak mellett 20 ezer méter-

znázsa kerülforgalonsb a közben 5 fill, drágább 
árakon. Egyéb gabonanemek bágyadtak.
Idő : szeles.

Búza áprilisra 
„ októberre 

Rozs áprilisra 
„ októberre 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengeri májusra 
Repce májusra

19.52-54.
17.18— 20. 
15.38—40. 
13.82—84. 
14.02—04.
12.18— 20. 
14.80—82. 
22.40— (iO.

ss st sssstssst mm
#

Donogáü és Somossy $
Debrecen, Kíatcmplombazár W

Menyasszonyi kelengye «
Vászon — szőnyeg, m 
Férfi- és női- fehérnemű, ® 

Kői divatáruk. ®
Határozóit árak. ®

111 ®
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magy arorazág 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegy zékét, is
mely Szőlőiskola állami segélylyei és állama 

felügyelet mellett létesült. ____

1905. február 2.

feuslein,

tashajló labdacsai

T ——«sto* -4 =^-jEs,jyp*'

(Keustein-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél mindem 
tekintetben feljebb becsülendök: mentek minder, 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg 
több eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj - 
jók, vértiaztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette* 
oly ártalmatlan, mint e pilulák a

sKéksxornlks

egtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejű t 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kot

2- tö kor, előlepes beküldése mellett 
egy lekeres bérmeutve kiíldettik,

’ ’ I Utánzásoktól különösen óvakodOVÜS I junk. Kérjünk határozottan

Neustem Fiilüp hashajtó labdacsot. Va 
lódi csak, ha minden doboz töivényileg 
bejegyzett védjegyűn).kel piros fekete 
nyomtatásban Szent Lipót*' cs Neustem 
Fiilcp gyógyszerész" aláírással vau ellátva

a kereskedelmi tőrvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

FI E U S T E i fi FÖLÖP
Szent Cipóihoz“ címzett gyógyszertára, Becs, 
Plankeng. 6, Kapható: Debrecen: BaLzs Ő. Füleki P 
Mihalovics J., Muraközy L., Dr. Rotbsclinek, fótli B 
gyógyszerész uraknál.

Pályázat.
könyvelői állásra az ipartestületi heieg- 

se gélyezü pénztárnál,
Pályázó tartozik bizonyitványnyal 

igazolni:
1- szür hogy a kettős könyvitelt va­

lamely tanintézetben elsajátította.
2- szór hogy mint könyvelő leg­

alább is egy évi gyakorlatot folytatott 
valamely bejegyzett kereskedelmi cég 
vagy intézetnél.

Fizetési és egyébb feltételek az 
ipartestületi betegsegélyzö pénztár tit- 
kári hivatalában megtudhatók. Pálya- 

' zati határidő f. évi február hó 5 déli 
j 12 óra.

jutányos áffean
_ _ — r/n MWft v -rzrrmvirr,' vcasxsn*felvétetnek- At* ,i6a:At.i »

a Szabadság
kiadók i v a t a I á b

W t?
Telefon £75:
Xk'.. -U-*, —.--.I .ÍJ'Ó '

y P . > ..A,' L /| xK * VESTS'
V

A WH
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M. Ä. Vasutak

me netrendje
1904. október hó 1-től.

Gazdák figyelmébe*

H - Böszörmény 
B Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indul: |
Budapest felé (vegyesvonat) — ji 
Budapest felé (gyorsvonat) — ,j ü 
Budapest felé (gyorsvonat) — ; r0í 
Budapest—Nagyvárad felé — !< ü 
Budapest—Nagyvárad felé — j 0 
P-Ladány—Nagy v. műid. kedd . “
Cai.li P.-Ladányig — — — c
Csak P.-Ladányig motor menet !j i'o
Szalmái'—M.-Sziget felé — — j1 '
Csak Szatmárit; (gyorsvonat) — 1 a 
Csak Szatmárig teher v. sz sz. e 
Szatmár—M.-Szigot felé — — 1 e
Pzatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) j <
Csak Szatmárig — — — — re
Miskolc—Kassa felé — — — i re
Miskolc—Kassa felé — — — / 1
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. c 
Csak Nyíregyházáig — — — ; (

m. á. vasúttól re
vásártérről — rc 
m. á. vasúttól re 
vásártérről — |i rc 
m. á. vasúttól || c 
vásártérről — (
m. á. vasúttól 1 
vásártérről — (
m. á. vasúttól 1 
vásártérről — .! 1 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

( F.-Abony felé m. á. vasúttól — rí 
I F.-Abony felé vásártérről — r' 
í < í.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 

O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-Léta felé — 1
Derecske—N.-Léta felé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v.
Az este 10 ó. 31 p.-kor ind. sz. v. í 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v. ;

Bpestről Debrecenbe ji 
indul:

A ti. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. reggel 
A <1. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. j; reggel 
Ae este 6 ó. 41 p.-kor érk. gy. v. ;l d. u. 
Az éjjel 2 ő. 24 p.-kor érk. sz. v. 1 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.: 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik: jj
Budapest felől (személyvonat) < d. u. 
Budap est—Nagyvárad felől gy v esto 
Budapest—N.-várad felől — j éjjel
Budapest—Nagyvárad felől — d. u. 
Csak P.-Ladány tói — — — , reggel
Csak P.-Ladánytól — — —: reggel
Csak Szalmái' felől — — — j reggel
Statm ár—M.-Szigetről — —d. e.
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) , d. u. 
Csak M.-Szigetről — — — este
Szatmár felől — — — — este
Csak Szatmáriul — — — j reggel
Kassa—Miskolc felől — —I d. e.
iíassa— S.-A.-Ujhely— Szerencs este 
Csak Nyíregyházról — — — j, d. u.
Kassa—Miskolc felől — — ' reggel

vásártérre — J reggel 
mávasuthoz - d. e. 
vásártérre —; esto 

B.-Sz.-Miliály mávasuthoz ji este 
.... .. .' vásártérre — este
H.-B* sz- irmény | mávasuthoz este

felől I vásárt írre — d. u.
I mávasuthoz I d. u.
: vásártérre — d. u. 
mávasuthoz d. u. 

F.-Abony felől vásártérre —, d. u.
F.-Abony felől mávasuthoz —I d. ti. 
O.-Kócs—Polgár felől vás. térre reggel 
O.-Kócs—Polgár felől mi.v.-hoz réggé 
Oereceke—Nagy-Léta felől —1 reggel 
Derecske—Nagy-Léta felől —i d. u.

10 !

13 :

I

29

5 40 
8 í 46

6 ! 57 
9 ! 46

m

Kiadó lakás

Pv jmm * rl iy

wm
Manhattan nélkül Manhattan porral

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni aki tehenei 
és kecskéitől több és jobb minőségű tejet akar álkor 
ős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
jövedelmezőbb állattenyésztés/.t akar, az használjon

MANHATTAN
ápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próba- 
kBlde«»nyt 5 kor.-ért küldünk postán és bérmentve atánváVe 
bogy a legklssebb gazda is meggyőződhessen a Maníi<.í,*n 

por bámulatos hatásáról.

Központi főraktár: Manhattan Eleetrophor 
Vállalat Budapest. Vili., Aggteleki-utca 15

mester utca, elején

Búndi utca 4 sz- alatt 
egy egészen ujonau 
épült magas földszintes 
utcai lakás mely áll 
felöl 4 szoba egy elő­
szoba alól 2 nagy vilá­
gos pince szoba, egy
sötét pincéből.

Kiadó május 1-től. 
Érte k ez hét ni ugyanott

M éli jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és 
elayálkásodás eílan 

gyors és biztosba'ásunk
Egpf mellpüszíillái

az étvágyat nem rontják 
és kitűnő isüek,

Doboza 1 koroaa és 2 
korona.

Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár:

,3' U>OHif 
«VÓI5YSBEBTAB 

BUDAPEST. V!., Váci-kéra? 17.

Eíljeail
I s

I I
X

Egger Kellijasstiila 
csakhamar meggyógyított 1

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Filieky Pál. L. Kovács Nándor 
Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 

Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.

Wí f£ 10
P8 B8

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség .becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy nj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Fotőrekvésen 
odairányul, hogy nem kímélve semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek, színvonalára emeljen és nagyrabeesült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csők- J 

rókát kaphasson.
P&c&eXi János.
m ti kertész.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett



Melviz
A nő legnagyobbékes 

sége a szép mell. Tör­
vényesen védve van — 
a Käthe — féle mellviz, teljesen 
ártatlan szer. Ára üvegenként 4 frt. 
használati utasitással.

Mdm. Käthe Menzel.
Wien, XVIII. Schulgasse

Első kéjből a gyárban vásárol ön olcsón legjobban. 
Első magyar villamos erőre berende^etthangs^ergyórban.

\
J{ debreceni

JCifelbank Jlészvényfálsaság
f. é. február 1-én* 

megkente működését
Kölcsönöket nyújt váltóra, köte 

Jezvénx ekre, értékpaph oki a árukra. | 
Óvadékkölcscnőket ad bérlőknek | 

és vállalkozóknak.
Jelzálog- és törlesztesse amortizá­

ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfcgad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 

Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és winden a j 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 
I sz. I em,

Az igazgatóság.

Legnagyobb 
Hegedűk. 3‘,—, 4*—, 5'—, 6.-

g y a r.

n
•• •,u fé-n A~

• '. - • • r.-/i
-v '/A1 T'y-.VÁ'

f- {• á'Vi •$"=1 ;:''Vi_; .. Lrtu-íbiAV
Jf ^ ^ & S7

I

Árjegyzék minden hangszerről kívá­
natra ingyen cs bérmetve 

küldetik,

királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 
tárogató es hangfokozó gerenda feltalálója.

BUDAPEST, II., LAMIH!>-U 5 SZ
jánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (cia- 
litás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

raktár és
forinttól feljebb

a legjobb felszereléssel.
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyak han­
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—írt.

K8MB6ű2íQK!$,^w23BtAjE515B50iM!Bl H1 Á 1? O nmi53m»iáv,lMl'."SSÍ3*: «338«
mmsamaxma»w9^wm>vttta **' “ " ^ ^ ^ ^ * wammmoKuxaaLVv -i/aavi

rózsafából, uj ezüst bilit rétivel és iskolával, 30-— fittól 
feljebb Haimoniumok világítóü legjobb gyártmány 
65.—írttól feljebb
Zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellett 
jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,
2 50- 3.—, 4—, 5,—forinttól feljebb, különleges acél hangú 
hangversen yharmonikák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.

Kivitel nagyban és kicsiny­
ben

Aláírási f e i v á s.
A Bajdumegyrl Népbank mint szövetkezet 1905. január hó lén megnyitotta a második

évtárs uilatát.

Felhívjuk Debrecen város és vidéke közönségét ezen második évtársulatbanvaló belépésre.
Az általános bizalmat, melyet úgy a tőkegytijtő, mint a hitelt igéyló közönség intézettjükbe helyezeti 

leginkább bizonyítja azon körülmény, hogy dacára rövid egy esztendei fennállásának tagjai szama máris meghaladja a 
8D0-at, kik 4500 törzsbetétre több mint 120000 koronát fizettek eddig he, mely összeg az évtársulatok tartamát véve
alapul,’ 600.000 korona iörzshefét tökének lelel meg.

Fgytöi zsbeiéire hetenként öt éves át SOfiUér (25 kr.) fizetendő. Az így összegyűlt törzstőke várható haszoneredménye, mely mink
már edip “ ^aj,jPg kamatozásnak felel meg, a tagok zözött törzsbetéteik arányában bsz: felosztandó.

A szövetkezet tagjai olcsó és könnyen visszafietbető kölcsönöket élvezhetnek és pedig . , ,, . ,
e’őltghépen befizetésük %, része erejéig, megfelelő kezesek jótállása mellet, továbbá arany-ezüst nemű s r papír ogra, v g-

elzálogra. t„|c|6i6k lama|ll ügy min, eddig, a »«.betétekkel együtt beleeként ii űzethetek 6« emellett jö»6,e a kezöneég kényelmére újabb
elő újításokat hozunk be. , .

A második évtársulatba belépő tag hitelre már most igényt tar hat, ffitfizFde énülctébcn) bármely narIelentkezégek a második évtársulatba való belépés iránt az Intézet helyiség ben (Piac-u. 2b, sz. főtőzsde épületein) narmeiy nap
délelőtt ug5 mint deintán eszközölhetők.

Debrecen, 1905, január hó.
Dr Brukner Ernő,Dr, Kévy Nándor

jogtanácsos elnök.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


